

Krajský rozpočet na příští rok je připraven. Občané se k němu mohou vyjádřit

2.12.2024 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Návrh krajského rozpočtu na rok 2025 je zveřejněn na úřední desce Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

Připomínky k němu mohou občané vyjádřit písemně a doručit je do 13. prosince (do 14 hodin) na podatelnu úřadu v Ostravě nebo ústně na zasedání krajského zastupitelstva. To se bude konat v pondělí 16. prosince.

Rozpočet Moravskoslezského kraje je navržen v celkové výši 42,722 miliardy korun. Počítá s příjmy 39,581 miliardy korun. Výdaje by měly dosáhnout 42,722 miliardy korun. Na pokrytí rozdílu, tedy 3,141 miliardy korun, využije kraj hlavně letošní úspory a v menší míře krátkodobý úvěr. Zadluženost kraje i přesto zůstane na nízké úrovni. Podíl dluhu k provozním příjmům by ke konci roku 2025 neměl překročit 10,5 procenta.

Předkládaný návrh rozpočtu kraje na rok 2025 je zpracován s využitím aktuálních odborných predikcí, které očekávají zrychlení růstu ekonomiky České republiky na 2,5 procenta a stagnaci meziroční inflace na hodnotě 2,3 procenta.

„Sestavování rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2025 významně ovlivnily zářijové povodně, které podle odhadů na krajském majetku způsobily škody za více než dvě miliardy korun. Velká voda nejvíce poničila silnice a mosty, takže v oblasti dopravy bude potřeba investice směřovat zejména do jejich oprav. Počítá se ovšem s tím, že půjde o modernizace, nikoli pouze rekonstrukce. Naše infrastruktura tak bude po obnově výrazně kvalitnější“, řekl **hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělíca**.

V návrhu rozpočtu je na financování povodňových škod vyčleněno 100 milionů korun. Další prostředky jsou připraveny v Zajišťovacím fondu kraje (700 milionů korun), tyto finance budou do rozpočtu kraje zapojeny postupně, jak bude probíhat obnova území.

Na běžných výdajích utratí Moravskoslezský kraj v příštím roce 36,277 miliardy korun. *„Největší část, tedy 25,693 miliardy korun, tvoří provozní dotace ze státního rozpočtu. Jde hlavně o pravidelné dotace z Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy na přímé vzdělávací náklady a dotace z kapitoly Ministerstva práce a sociálních věcí na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb. Další významnou položkou je zajištění provozu krajských příspěvkových organizací a dopravní obslužnosti v regionu drážní a autobusovou dopravou, což jsou výdajové oblasti s nejvyšší prioritou,“* sdělil hejtman kraje Josef Bělíca a doplnil, že v příštím roce bude cílem udržet nízkou zadluženost kraje, a to díky konzervativnímu stylu řízení krajských financí. *„Dlouhodobě totiž máme dobré provozní výsledky a vysoké hotovostní rezervy,“* vysvětlil hejtman kraje Josef Bělíca.

Pokud krajský zastupitelé navržený rozpočet na svém prosincovém zasedání schválí, bude Moravskoslezský kraj v příštím roce investovat zhruba 6,4 miliardy korun. *„Meziročně dojde k navýšení výdajů na reprodukci majetku. Prioritně jsou do rozpočtu zařazeny akce, které vyřeší špatný stavebně technický stav nemovitostí. Jde o 107 akcí v úhrnném objemu 1,686 miliardy korun,“* vyčíslil hejtman Josef Bělíca s tím, že kromě investic z vlastních zdrojů počítá hejtmanství také s kapitálovými výdaji na akce spolufinancované z Evropské unie. *„Z velkých investic v odvětví dopravy můžu uvést například rekonstrukci silnice II/445 Vrbno p. Pradědem – Heřmanovice, přeložku silnice*

II/443 obchvat Otice anebo rekonstrukci a modernizaci silnice II/452 Karlovice - Světlá Hora," řekl hejtman kraje Josef Bělíca.

Kvalitní a dostupná zdravotní péče pro občany Moravskoslezského kraje je jednou z priorit hejtmanství. I v příštím roce krajský rozpočet počítá s investicemi právě do této oblasti. Budou pokračovat stavební práce na zřízení léčebny dlouhodobě nemocných pro pacienty se zvýšeným hygienickým režimem v Nemocnici Karviná-Ráj a práce na výstavbě výjezdového stanoviště záchranné služby v Novém Jičíně. V rozpočtu na rok 2025 jsou vyčleněny také prostředky na přípravné práce na modernizaci Odborného léčebného ústavu v Metylovicích a na zřízení LDN v Nemocnici Karviná-Ráj. *„Vyčlenili jsme také 50 milionů korun na pořízení zdravotnických přístrojů a další peníze na zajištění kybernetické bezpečnosti v nemocnicích,"* řekl hejtman Josef Bělíca.

Dodal, že významné finanční prostředky poputují i na rozvoj infrastruktury v oblasti kultury. *„Budeme investovat do revitalizace objektu zámku Bruntál a opravy střechy Žerotínského zámku. Dále budou pokračovat práce v rámci projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů na dobudování Těšínského divadelního a kulturního centra, centra relaxace a poznání v Žerotínském zámku či na novostavbě depozitáře Muzea v Bruntále. Největší prostředky jsou v kultuře vyčleněny na novostavbu Moravskoslezské vědecké knihovny v rámci projektu Černá kostka - Centrum digitalizace, vědy a inovací spolufinancovaného z Evropské unie,"* vyjmenoval hejtman kraje s tím, že Černá kostka bude z 85 procent spolufinancována z Operačního programu Spravedlivá transformace.

V sociální oblasti bude Moravskoslezský kraj pokračovat v rekonstrukci budovy a spojovací chodby v Domově Duha v Novém Jičíně a ve výstavbě Domova Březiny, kde kraj pro klienty dokončí zcela nový objekt v energeticky pasivním standardu. Další významnou investici v sociální oblasti představuje vybudování 4 nových objektů o celkové kapacitě cca 66 lůžek v rámci transformace Zámku Dolní Životice, kde je doposud poskytována pobytová sociální služba v nevyhovujícím prostředí. Vybudováním nových kapacit pro klienty tohoto zařízení a opuštěním dolnoživotického zámku bude v Moravskoslezském kraji úspěšně dokončena transformace pobytových sociálních služeb.

„Rozpočet počítá i s investicemi do školství. Bude pokračovat rekonstrukce objektu střední školy a domova mládeže v Ostravě-Hrabůvce a revitalizace Slezského gymnázia v Opavě. Významný objem prostředků je určen na projekty zaměřené na snížení energetické náročnosti budov škol, bude provedeno zateplení asi 17 objektů a instalováno 22 fotovoltaických elektráren. V roce 2025 jsou vyčleněny prostředky na pokračování projektové přípravy výstavby sportovního plaveckého bazénu při sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě," sdělil hejtman kraje. Dodal, že významným projektem financovaným z Operačního programu Spravedlivá transformace bude Technická a podnikatelská akademie (TPA) - Inovační centrum pro transformaci vzdělávání s celkovými výdaji 1,2 miliardy korun.

Kromě krajského rozpočtu na příští rok je připravena také aktualizace Střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2026 až 2028. Výhled slouží pro střednědobé finanční plánování územního samosprávného celku. Předložený návrh je aktualizací, která má zabezpečit soulad s předkládaným návrhem rozpočtu kraje na rok 2025. Pokračuje v naplňování cílů strategických dokumentů kraje. Pro jejich zajištění jsou maximálně využity možnosti spolufinancování z evropských finančních zdrojů, státního rozpočtu, případně dalších subjektů.

Moravskoslezský kraj bude dále udržovat nízkou zadluženost, která podle ukazatele Moody's nepřekročí 10 procent.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava--krajsky-rozpocet-na-pristi-rok-je-pripraven--obcane-se-k-nemu-mohou-vyjadrit--21121